

高雄



高雄市位於台灣西南部，西臨台灣海峽，南接巴士海峽，為台灣第一大商港及世界第六大貨櫃港。飛躍中港都—高雄，這個民風勤樸、熱情豪邁，有山、有河、有湖、有港的城市，誠摯的市民將熱誠的接待您，享受這裡多采多姿的旅遊，讓您留下永遠難以忘懷的回憶。

高鐵—由高雄到台北

約80分鐘的車程由高雄的左營站到台北火車站，途經：台南..嘉義..台中..新竹..桃園..板橋..台北火車站 |

高雄機場

<http://www.kia.gov.tw/transportation/transportation.asp>

以上資料，只供參考之用！

潮遊好去處

澄清湖風景區

澄清湖名聞遐邇，素有「台灣西湖」美譽，是一座天然和人工並麗的湖泊公園。整個澄清湖佔地 375 公頃，湖面廣達 103 公頃，共分為水源區、風景區、遊憩區三部份，並有八個主要景區，除水源區外，其餘兩區現已開放供人遊憩參觀。

第一景：梅隴春曉

風情萬種的澄清湖，入口處就已展露出她的獨特媚力。臥躺於澄清底端的環形花鐘，是由花木圍築而成的，奇特的造型，不僅趣味橫生，更一件極具藝術美感的佳品。

繞過花鐘，立於眼前是一道高 13 公尺、寬 25 公尺的觀光大門，此門仿造宮殿牌樓建築大門，入內後便見左右各坐擁一座紅柱綠瓦的前樓式建築，原來是海水館和淡水館。館內奇珍魚類琳瑯滿目，富含寓教於樂之用意。

第二景：曲橋釣月

九曲橋，長 230 金公尺，寬 2.5 公尺，是仿造上海城隍廟之九曲橋。灰質的支柱和蜿蜒的橋身有鐵地架設湖面上，彷彿一條巨龍盤旋於湖中，生靈活現得常令觀賞者被其氣勢所懾。步下九曲橋，咫尺的綠林中掩映一座朱紅樓閣上題有「豐源閣」三字。不妨在此小憩片刻後，再沿螺旋狀階梯登頂賞景，水光山色盡收眼底喔！

第三景：柳岸觀蓮

澄清湖，奇花異卉遍布，爭奇鬥艷之狀，登為湖面撩起一片春意，這就是著名的「百花岡」。而湖中蓮花田田，岸邊柳樹垂垂，風一揚起，只見荷香襲人、垂柳拂面，徜徉其中，宛如置身江南勝景一般。

第四景：高丘望海

此景名勝有中興塔、富國島、思源亭、吊橋和鐘樓。

澄清湖區的最高點，非中興塔莫屬。它的外觀是結合南宋玄武湖浩那塔及靈谷寺靈谷塔的造型，故造訪著若「欲窮千里目」，就請先「更上一層樓」喔！

第五景：深樹鳥禽

距澄清湖青年活動中心 400 公尺處植有一片樹海，泛稱「千樹林」。而在千樹林中的最高處，建有一座「攬秀樓」。登上此樓，居高臨下，視線所及全是一處處美不勝收的景象，而此地也是最佳的賞鳥處！

第六景：湖山佳氣

由千樹林循著石皮路可達忠靈塔，此塔是為供奉國軍英靈而造的。因地近千樹林，又緊臨澄清湖，湖山佳氣常迎繞四周，特殊景致十分怡人。而與忠靈塔相呼應的是正氣亭。飛簷的造型，下又設置石桌、石椅，到遊者有不妨攜上一壺清酒，一以緬懷先烈，二以遙祭英魂。

第七景：三亭攬勝

是指建立於碧茵草坡上，呈一字排開狀的清如、有如、淡如三亭。雖同屬宮式建築，但卻各有巧妙。其中清如亭是八角民建築，有如亭是圓形官式建築，淡如亭是式建築，而且清如亭和淡如亭的頂上立各立了一隻雙瑞獸，分別是鹿和鶴，以象徵長壽。玩樂之餘尚可深切地體驗道地的中國風。

第八景：蓬島湧金

此景指的是得月樓，整棟樓樣合頤和園千秋亭，佛香閣和黃鶴樓之格而建的，是典型的中國宮殿式建築。古樸的構造內又陳列歷代文物仿製品，更加添了古式古意，遊歷此地，不禁令人油然生起一股思以上資料，只供參考之用！

古情懷。

龍虎塔

在春秋閣處南約 700 公尺有一座龍虎禪塔。龍虎塔於 1976 年興建，龍虎塔以龍喉為入口，虎口為出口，有入龍喉出虎口之逢凶化吉之意。龍虎塔外觀造型生動明亮，內部刻畫浮雕更別樹一格，龍塔內畫有中國人認為，中國的二十四孝子插圖，及代表罪惡之人死後，入地獄時會遭受十殿閻王審判罰刑圖；虎塔則畫有十二賢士及代表天堂極樂世界的玉皇大帝三十六宮將圖。

地址：高雄市九如四路

春秋閣

春秋閣於 1951 年興建完成，大小相同共兩座一為春閣；另一為秋閣，統稱春秋閣，係為紀念武聖關公而建。位在春秋閣的前端有一尊騎龍觀音，關於此一騎龍觀音的由來有一傳說：觀音菩薩曾騎龍在雲端現身，指示信徒要依其現身之形態建造聖像在春閣與秋閣之間，於是現今的騎龍觀音聖像。

地址：高雄市九如四路

孔廟

孔廟是仿宋朝建築造型，這一座孔廟的規模為全省之最，建築造型雄偉肅穆。孔廟外的廣場有一座拱橋，橋邊橫列著一片刻畫至聖先師孔子事蹟的銅壁浮雕。孔廟每年 9 月 28 日教師節有祭孔大典。從孔廟向東遙望，可看到一座左壁酷似被刀削過地嶙峋弧山，這即是以奇特造型聞名的半屏山。

地址：高雄市九如四路

三鳳宮

廟齡近三百歲的三鳳宮是全台規模最大的太子爺廟。此廟草創於清康熙 12 年，命名為三鳳亭，後屢經翻修整建，現今廟宇的形貌為一北方式宮殿建築，十分宏偉。

重建後的三鳳亭，改稱三鳳宮，全宮分三進，共有前、中、後三殿。第一進的前殿左擁長庚閣、右抱啟明閣，為一五開間的殿宇。此殿最引人注目的是屋簷下的斗拱結構和天花板上的藻井建築，細膩的雕工和精準的配色，全是上選之作。

第二進的中殿為正殿，主祀中壇元帥哪吒太子。神像表情不似一般神祇那樣嚴肅，而是露出稚子般聰穎慧黠的神情，總讓人發出會心的一笑。殿上二樓的凌霄寶殿則祀玉皇大帝。

第三進的後殿為大雄寶殿，祀釋迦牟尼和觀音大士。由本殿拾階上樓，其東西兩側便是鐘鼓樓，每逢祭典時，隆隆的鐘鼓聲環繞整座廟宇，氣氛更顯莊嚴肅。

清水巖鶯鳥保護區

清水巖風景遊樂區位於林園鄉潭頭村內的，是一處以名寺古剎和珊瑚礁岩地形聞名的風景區。區域內遍布各種由珊瑚礁岩所構築而成的奇觀異景，如青蛙戲虎、大公垂釣、文龍盤石、三腳蟾蜍等，並於每處景觀旁立有告示牌說明，使觀者更易於辨識。另外，依循著山麓又闢了清水巖觀光區，區內建有多處涼亭假山供旅客遊憩，並立有陳誠公像供民眾憑弔。由於山麓林木茂密，因此秋冬時節常可看見成群的鶯鳥於此棲息禦寒，故在此一地帶成立了「清水巖鶯鳥保護區」遊客造訪此地時，不妨順道至鶯鳥保護區走走，不僅可觀賞大自然的美景，更可享受賞鳥的樂趣。

以上資料，只供參考之用！

玫瑰聖母堂

全省第一座天主教堂---前金天主堂，是由來台傳教的桑郭神父於咸豐十年所興建，又稱為玫瑰聖母堂，迄今已有百餘年歷史。

整座天主堂長 90 公尺、寬 30 公尺，初期是由紅磚、咾咕石混三合土砌成，民國 17 年時改建為目前文藝復興式建築。圓拱型的天花板上裝飾著層次分明的幾何線條更加凸顯建構之美，而聖壇上擺設雕工細緻，極具中國藝術美感的神龕、神桌，值得細心品味。

黃蝶森林

在台灣東、南部的低山帶深山中，為了水土保持，在砍伐原始森林後，大量栽種合歡樂類樹木造林，諸如銀合歡、馬六甲合歡等樹種。在所有蝶類中就屬黃蝶類最喜歡合歡類的森林，尤其是初冬時，亦即 11 月份，增加的蝶數量可達最高潮。而屏東縣三地門的人造森林大多屬合歡類樹木，是全省黃蝶發生的主要本營之一。

每年到初冬時節，便可見到黃蝶群飛亂舞的奇特景象。在這段蝶量最多的期間，由三地門沿著隘寮北溪往好茶村的路上，以及瑪家山地文化園區順著隨寮南溪的路上，盡是成群黃蝶飛舞山路的生態景觀。不止這一帶，甚至蔓延到鄰近的泰式鄉、來義鄉及台東縣大武鄉、金峰鄉等地。每年 10 月至 12 月時正是賞黃蝶的最佳時機，而 11 月更是居三月之冠。

茂林風景區

【情人谷】最著名的是情人瀑布，該瀑布和大智瀑布同列為高雄縣兩大瀑布。瀑分五瀑，一般遊客只能到第二瀑，三、四、五瀑因深藏林間，沿途陡峭難攀，能抵達者至少。

【茂林谷、藍水湖】茂林谷，當地魯凱族人稱之為「羅木斯」，意即美麗的山谷，位於濁口溪支流木勝溪口。此谷充滿原始風貌，是假日郊遊的好去處。而在木勝溪和濁口溪交會處那一片寬域的水域是為藍水湖，湖面平靜無波，湖水清澈見底。木勝溪在此形成一高約二十餘公尺的飛瀑，直瀉藍水湖中，一動一靜之間，讓人不禁讚嘆造物主的巧妙。

【美雅谷】離茂林約 4.6 公里的萬山村美雅谷，為一人煙罕至的溪谷。各內綠樹參天。非常涼爽，溪谷中有一座美雅瀑布，瀑布分為兩層，上層水流較細長，下層則較寬廣。瀑布在下層散開，水流落入潭中，頗有沁涼之感。

【老鷹谷】老鷹谷因山型似老鷹而得名，四周山巒聳鬱，空氣清新，谷底可垂釣、烤肉。

【紅塵峽谷】紅塵峽谷地處深山，谿壑空闊深邃，一般遊客較少至此。在吊橋附近野鳥特多，有時還可見到紅塵峽谷的上空有老鷹盤旋飛舞，樣子十分神氣。

【龍頭山】本區為河流轉折處之谷地，濁口溪繞山環流，使得龍頭山形成一罕見的環流丘地形。溪流曲迴蜿蜒，所經之處怪石、絕壁聳立，形成一山水相融的特殊景觀。

【多納村】距離茂林入山管制站有 3 公里，村中的居民全都是排灣族

【多納溫泉】位於高雄境內的濁口溪畔，亦是台東、屏東、高雄三縣的山巒交界處。此區為一天然熱泉，泉水從側壁及地縫中流出，後因岩石阻隔，乃形成一個小溫泉池。

【鬼斧神工】鬼斧神工是一處長 700 餘公尺的峽谷，因入口處有兩片斜夾的岩壁，宛如門戶般地守住峽谷入口，故名之。谷中共有 6 道瀑布，因深處懸岩之中，遊客僅能探訪前 5 瀑。

以上資料，只供參考之用！

美濃蝴蝶生態農場

美濃蝴蝶生態農場原本是一大量生產活蛹出口，供應世界各處人工蝴蝶園展示之專業單位，後改變經營型態為一座蝴蝶生態農場。

農場內有一佔地極廣的蝴蝶幼蟲飼養區，並將此區闢建成一個人工網式蝴蝶園，因此一年四季在此園內皆有活的蝴蝶的卵、幼蟲、蛹及成蝶，蝴蝶的一生便在此依序上演。

潮食篇

50 廣場觀景餐廳

餐廳坐落於高雄市民族路之交通要塞【長谷世貿大樓】頂樓，整個高雄市景一覽無遺，以平價路線搶攻消費者的心。主廚拿手的冷油雞，絕對讓您讚不絕口，人氣商品蒙特婁牛小排，更值得您細細品嚐。餐廳內提供會議包廂服務，不論是公司開會、家族聚餐，都是您最佳的選擇。

<http://www.50plaza.com>

冒煙的喬美式墨西哥餐廳

墨西哥、美國印地安渾厚的熱帶建築物，整體朱色的牆面，色彩是親切、質樸、綠意的仙人掌景觀添加了美墨的聯想。在這裡！嗅得到墨西哥的熱情。

入門，地磚的顏色有一份原木的感動，利用木質厚道的質材讓迎賓第一個印象是熟悉地。服務人員的招呼充滿了歡喜與活潑的躍動，在這裡「快樂」是由自然而生的。大片牆面的油畫，充滿西部牛仔的野味。

http://www.amy.com.tw/SmokeyJoes_1/about_B01.html

金禾別苑歐法雅廚 張信哲情歌王子新法意餐廳 法文 BLANC DE CHINE

有貴族感覺，每個區域以不同顏色作主題，老闆是張信哲，店內放置許多收藏的骨董，宛如一座小型博物館，看到上面標示的價格，根本不是一般人所碰得起，不愧是紅遍兩岸三地的歌手。金禾別苑歐法雅廚是獲得網友評鑑為 4.5 顆星的。

番茄濃湯附麵包。

烤過香酥麵包沾上濃郁湯品，還原麵包的柔軟，吸附上微酸番茄濃湯，具有開胃效果。

無花果煙燻鴨胸沙拉佐義式油醋汁

煙燻鴨胸吸附滿滿油醋汁，讓每一口煙燻肉味更加香甜，再搭上青菜沙拉的脆度，不只口感多層次，口味更是清新。

優格鮮蝦及牛肉番茄醬汁披薩，頭一次吃到優格搭配上香濃起司，大大提升起司香氣，搭上牛肉的咬勁及鮮蝦脆度，口感相當豐富。

德國豬腳佐酸菜附蜂蜜芥末醬及辣味醋汁，外層烤到香酥的豬腳，沾上特調蜂蜜芥末醬，微酸配上香酥口感，讓整個口感香氣大加分。

其他推薦的有：香芥干貝明蝦，烤布丁等。

以上資料，只供參考之用！

上海湯包 巨蛋阿門市

上海湯包館 (漢神巨蛋店)是一個有可刷卡、吃吃喝喝、朋友聚會的麵食點心，值得推薦的有：湯包、豆沙小包、雪菜魚片、宮保雞丁、絲瓜湯包

左營區博愛二路 777 號 5 樓

電話:5536405

老四川巴蜀麻辣燙

麻辣湯底溫和不嗆勁辣

麻辣鍋的鍋底如豆腐與鴨血非常好吃，每次加鍋底鴨血很快就在各人的碗盤中；看似紅紅一片的湯頭，實際口味是麻而不辣，當然想吃辣一些的可以請服務生幫忙調味；養生鍋內有許多中藥材和大蒜熬煮，在這裡面煮的食材硬是比一般白鍋來的香，特別的是可把這鍋湯舀一口到沾醬碗內，攪拌一下成為與眾不同的沾醬料；餃類、菇類、油條蔬菜等食材普通，肉質覺得不夠軟，其餘的還算不錯。

與鼎王相比，價格不相上下，湯頭覺得略贏鼎王一些，但餃類與肉類部分鼎王細膩許多，反正二家都還不錯吃囉！

高雄市前金區中華三路 23-6 號

<http://www.old sichuan.com.tw/>

其他

大和無煙炭火燒肉

全日本式進口設計選料

西式料理・燒烤・燒肉・

高雄市前金區中華三路 164 號

電話:07-285-6081

拾月創作和風料理

落地窗以吃饱形式收費相宜

高雄市營區忠言路 203 號

電話:07-556-4171

居酒屋

從日本入口食物菜單款款都是招牌菜

高雄市新興區林森二路 225 號

電話:07-282-7677

泰上爺辛香館

泰國學藝入泰國香料有泰國特式

高雄市左營區裕誠路 348 號

電話:07-559-0998

以上資料，只供參考之用！

夜市

六合夜市

聞名中外、攤檔多、小食夠特別、鹽蒸蝦、苦瓜汁、巨型魷魚、蚵仔麵 | 中山一路和六合二路交叉口，高雄火車站前站沿中山路朝南走路約十分鐘

凱旋夜市 (13 年 7 月 29 日開幕)

充滿高雄特色，經典老品牌小食集中地，地道小食多，路牌指示清楚易找的傳統夜市 | 前鎮區凱旋四路與瑞田區交界，捷運凱旋站有夜市接駁車

金鑽夜市(13 年 7 月 26 日開幕)

唯一擁有彷如 5 星級洗手間的夜市，除了特色夜市小食還可以購物玩遊戲，欣賞充滿文藝氣息的藝術表演者表演 | 前鎮區凱旋四路 788 號，捷運凱旋站有夜市接駁車

新興夜市

南華觀光購物街內，著名如度小月、東山鴨頭、老李排骨湯、金菊園法式官財板等 | 高雄市新興區大同一路，美麗島站 7 號出口

光華夜市

有一百餘個各式美食小吃攤位其中不乏三五十年老店 | 前鎮區文化中心附近，三多二路與光華一路交叉口往南的光華二路上